

# 《美国队长3》强势拉高内地影市票房 单周吸金超6亿元

本报综合消息 5月6日,《美国队长3》在内地开画。如同业内预期的一样,这部颇受好评的超级英雄电影上映后,一扫内地影市自4月份以来的颓势,以一己之力,将单周影市票房拉到11亿元以上,它自己的首周票房也累计超过6亿元,预计将超越上一部《美国队长2:冬日战士》7.34亿元的总成绩。

## 《美国队长3》首周6亿元夺冠

《美国队长3》的上映让平淡了一个多月的内地影市“久旱逢甘霖”,因此该片一开画就获得六成排片,目前维持在57%左右。该片5月6日在中国内地和北美同步开画。内地零点场票房1700万元,位居影史第四;首日累计1.97亿元,在进口片票房上排第四,首周三天约为6.25亿元、夺得一周影市的冠军。

在它的带领下,上周影市总票房也一路高涨到11亿元,而上周六周日两天票房总共贡献值达到5.31亿元,这样的成绩已经一个多月没有出现过了。从目前的走势看,《美

国队长3》接下来把持电影市场票房冠军位置的悬念不大,在月底及下月上映的《爱丽丝梦游仙境2:镜中奇遇记》和《X战警:天启》到来之前,“美队”在电影市场将无敌手。长远来看,它在中国市场超越10亿元票房的悬念不大,15亿元也有希望,但超过20亿元应该比较困难。

值得一提的是,《美队3》首周3天6.25亿元的成绩,超过《蝙蝠侠大战超人》的总票房,成为今年最卖座的漫画改编电影。预计这两天将超过两年前上映的《美国队长2》(7.34亿元)。

在中国市场强有力的支持下,《美国队长3》在海外累计收益近5亿美元,全球累计6.78亿美元,这让它成功在今年全球票房排行榜上超越《美人鱼》,杀到第五位。

## 《北西2》6天超越前作票房

除了《美国队长3》,由薛晓路执导,吴秀波、汤唯主演的影片《北京遇上西雅图之不二情书》(下称《北西2》)的票房在国产片中可谓“一枝独秀”。截至目前,《北西2》票房已



突破5.2亿元,突破华语影史爱情片票房纪录,成为这一类型影片的票房冠军。值得一提的是,这一纪录仍然是由上一部《北京遇上西雅图》在三年前创造,并保持至今。此次《北西2》再度刷新纪录,并且以6天的速度,超越上一部累积两个月的票房数字。

除破华语影史爱情片纪录外,《北西2》还创下多项爱情片纪录。包括华语爱情片破亿速度第一、华语爱情片破2亿元速度第一、首周末连续三天单日票房破亿及华语爱情片首周末票房纪录等。

(聂宽冕)

# 《孤独小说家》半个月加印10万册



本报综合消息 近日,日本超人气作家石田衣良的新作《孤独小说家》在中国引进出版,上市半个月紧急加印10万册,此后不足半月又再次加印。其走红程度令人咋舌。

石田衣良是当下日本最炙手可热的作家,在日本文坛,他是与村上春树、东野圭吾、宫部美雪比肩的中坚作家。石田衣良之于日本的年轻人,就如同哈利波特系列之于整个欧美。2012盛夏,石田衣良现身上海书展“国际文学周”,整个活动区域被慕名而来的读者们围得水泄不通。与石田衣良对谈的作家路内说,石田衣良现身的活动是他见过的女读者最多的一场,人人都爱他。

谈及《孤独小说家》的走红,该书的责编朱亦红告诉记者,为了眼前的苟且很多人都将年轻时的梦想抛诸脑后,大多数人做着一份不喜欢的工作,无比焦虑却又无法脱身。《孤独小说家》的宣传语“十年前的梦想,如果还没有熄灭,就让它永远燃烧吧”准确地说出读者内心深处的声音。加上温暖治愈的文本,口口传播,让这本书火了。

(蔡震)

# 新编晋剧《傅山进京》南京演出

本报综合消息 过去有一句戏曲谚语,“打不完的金枝,算不完的粮”,说的是晋剧传统戏曲中两个脍炙人口的曲目,而在新编历史剧目中,也有一句新的流行语——“常演常新的《傅山进京》”。5月9日晚,由著名晋剧表演艺术家谢涛领衔主演的新编晋剧《傅山进京》在南京紫金大戏院上演。

晋剧是山西省代表性剧种,为山西省的四大梆子之一。以流畅、圆润、亲切、道白清晰著称,具有晋中地区浓郁的乡土气息和自己独特风格。《傅山进京》是一部以讲述三晋历史文化名人傅山为主的晋剧经典剧目。以历史为线索,矛盾集中于傅山受朝廷逼迫赴京,和康熙之间产生的故事。(孔小平)

## 2016年河南省青少年羽毛球公开赛落幕 商水少年朱威龙喜获两金

□晚报记者 马治卫

本报讯 2016年第十三届河南省青少年羽毛球公开赛日前在漯河落幕。商水县14岁少年朱威龙代表河南省体校参加了此次比赛,喜获男双和团体两块金牌。

据介绍,本次比赛由河南省全民健身协会、河南省羽毛球运动协会主办,漯河市体育局、漯河市羽毛球协会、漯河市体育中心承办。比赛采用中国羽毛球协会审定的最新《羽毛球竞赛规则》执行,凡参

加河南省青少年羽毛球注册的选手均可报名参赛。

今年14岁的朱威龙,是商水县青少年活动中心2014年输送至河南省体育运动学校的羽毛球苗子队员。目前,他从事体育训练已有7个年头,曾两次获得周口市少年羽毛球赛男单第一名。今年5月,朱威龙代表河南省体校参加2016年第十三届河南省青少年羽毛球公开赛,经过激烈角逐,一举夺得男双和团体两块金牌。

线索提供 李冰



## NBA季后赛 热火胜猛龙

当地时间5月9日,热火队球员韦德(右)在比赛中进攻。当日,在2015~2016赛季NBA季后赛东部半决赛中,迈阿密热火队主场以94:87战胜多伦多猛龙队,总比分以2:2战平。

新华社发